

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK X.

4. 70 (1123).

СУБОТА, 16. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 16th, 1928.

No. 70 (1123).

VOL. X.

### УРЯД НЕ ВИРІВНАЄ ПЛАТНІ ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

Відтягнув суму \$115,000 на ту сльз з державних видатків, пред-  
даних для одобрення парламенту. — Консервативний  
провідник Р. Б. Беннет виступив проти пропозиції уряду  
й накликав на почтових робітників, що вийшли на генеральний страйк. — Казав, що страйк 1919 року мав на меті  
встановити радянський уряд. — Лише три манітобські  
посли промовляли за предложенням уряду.

ОТТАВА, 11-го червня. — В останній хвилі перед закінченням парламентської сесії домінуючий уряд відтягнув з пред-  
даних парламентові видатків суму \$115,000 на вирівнювання платні для почтових робітників у Вінніпегу, що в 1919 році вийшли з страйку і потім назад були прийняті до праці, але за таку платню, як побирають нові робітники.

Генеральний почмайстер Веліот, який запропонував відтягнути повноту суму, заявив, що робить це дякую, щоб закінчити дебату, що загрожувала опізніти відкриття парламенту. Однак більше виглядає на те, що ліберальний уряд не дуже бере собі до серця догадки покривальних почтових робітників і під першим атакон консервативів уступив їм без найменшого опору.

Підчас короткої а бурливої дебати, що вивязалася над предложенням уряду, промовляв Р. Б. Беннет, провідник консервативної партії, проти ухвалення грошей на вирівнювання платні для почтових робітників. Він використав цю нагоду, щоб накинутися не лише на самих почтових робітників, але й на генеральний страйк 1919 року взагалі.

Беннет заявив між іншим, що страйк 1919 року мав на меті повалити конституційний уряд і встановити на його місце радянський уряд. Почтові робітники вийшли на страйк в

### В Берліні арештовано 26 польських комуністів

БЕРЛІН, 23. травня. — Агентство Вольфа підтверджує повідомлення пресових агентств про розпуск поліцією "незаконного" зібрання, що відбувалося в Берліні, та про арешт 26 його учасників. Як твердить поліція, зібрання відбулося "під виглядом засідання клубу есерів", але насправді було ніби зібрання польських комуністів. Поліція заявляє, що підчас розпуску зібрання та арешту його учасників вона захопила дуже багато матеріалів, що їх тепер детально розглядається, а також значні грошові суми в американських доларах; серед захоплених матеріалів, як твердить поліція, є дозвола Ц.К. компартії Польщі та Ц.К. німецької компартії.

#### Польських комуністів передадуть дефензиві.

БЕРЛІН, 24. травня. — 26-ох польських комуністів, що їх арештувала берлінська поліційна влада, стануть перед судом спрощеного типу при поліцій-президії. Арештованих обвинувачується в тому, що вони користалися з фальшивих документів і перейшли кордон без відповідного дозволу. В тому випадку, коли обвинувачених буде присуджено лише на грошеву кару, одночасно з цим буде дано наказ про вислання їх. В тому випадку,

коли суд засудить їх на в'язницю, їх буде вислано після відбуття жари. Однак опубліковане поліційне повідомлення твердить, що як можна бачити з розглянутих до цього часу матеріалів, нарада польських комуністів обміркувала виключно польські внутрішні політичні справи.

#### Кого притягнуто до відповідальності.

БЕРЛІН, 24. травня. — Як повідомляє "Б. Ц. ам Міттаг", з 26-ох арештованих учасників "зібрання польських комуністів" у Берліні, 22-ох притягнуто до відповідальності за порушення паспортних правил: паспорти інших 4-ох були правильні. Всіх заарештованих, як каже газета, висилається з Німеччини. Дала газета повідомляє, що після ліквідації справи заарештованих, їм будуть повернені захоплені підчас арешту 35 тисяч марок, бо ця сума "не походить від каригідного винку і її не використувовалося на здійснення такого винку".

#### Важ готують камери.

ВАРШАВА, 24. травня. — Повідомляючи про арешт польських комуністів у Берліні, деякі польські газети висловлюють надію на те, що заарештованих німецький уряд видасть Польщі.

### РАДЯНСЬКИЙ ПАВІЛЬОН НА МІЖНАРОДНІЙ ВИСТАВІ ПРЕСИ.

КЕЛЬН, Німеччина, 26. травня. — На офіційному відкритті радянського павільйону на Кельнській виставі, що відбулося 25. травня, були присутні численні гості, в тому числі представники офіційних кол. Халатов, вказавши в своїй промові на значення вистави, підкреслив, що ініціатива Німеччини в організації вистави не випадкова, бо Німеччина є саме та країна, що дала світові винахідника друку.

"Постанову Радянського Союзу, заявив тов. Халатов, взяти участь у виставі підготувано прагненням ознайомити широкі кола німецького населення, так само як і населення інших країн, з сучасним становищем великої й многосторонньої діяльності радянської преси. Теперішня радянська преса є витвір пролетарської революції. Показ роботи радянської преси будували на таких основних принципах: 1) висвітлення соціалістичного будівництва пресою в економічній, політичній та культурній галузях, так само, як і участь преси в будівництві; 2) показ методів радянської преси, що притягає до співробітництва з нею найширші шари населення та здійснює надзвичайно широку критичну й викривальну роботу у виваленні хиб".

Халатов висловлює надію, що чим більше країн матимуть можливість дістати всебічну інформацію про велику творчу роботу Радянського Союзу, а саме таку можливість дає радянський павільйон, тим міцніше будуть дружити й мирні стосунки між цими країнами та Радянським Союзом. Халатов дякував керівничому складові вистави за допомогу, виявля-

ну підчас спорудження радянського павільйону на виставі.

#### "У радянському павільйоні можна багато чого навчитися".

Бурмістр Кельну Аденауер у своїй промові підкреслює, що радянський павільйон є одним із найцікавіших на виставі.

Радянський павільйон, — говорить Аденауер, — вартий найдетальнішого вивчення, в радянському павільйоні можна багато чого навчитися. Він дякує радянському уряду, комісарові радянського павільйону Халатову та повпредові С.Р. С.Р. у Німеччині за участь Радянського Союзу у виставі, підкреслюючи при цьому, що коли-б Радянський Союз не брав участі у виставі, то їй довелось-б зареєструвати дуже велику прогалину.

Аденауер підкреслює кінцеві слова тов. Халатова про те, що вистава, а, значить, і радянський павільйон, сприяють зближенню народів та зміцненню справи миру. З відповіддю Аденауерові виступає тов. Якубович від імені повпредства С.Р.С.Р. у Німеччині. Низка офіційних осіб, в тому числі загално-німецький комісар вистави Кільц та обер-президент Райнської провінції Фукс надіслали привітальні телеграми.

#### ГЕНЕРАЛ ПАСКУВАВ ШОВК ДО МЕКСИКА.

ЛЯРЕДО, Техас, 13. червня. — Генерала Хозе Альвареса, що був донедавна шэфом мексиканського президіяльного штабу, формально обвинувачено в конспірації пачкування шовку до Мексики зі Злучених Держав.

### СТРАЙК ШАПОЧНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

Відправлення від праці робітників за те, що він пред-  
даних догадки 44-годинного тижня праці для робітників у шапі Сингер Гедвір Ко., на Джеймс стріт, у Вінніпегу, привело до спонтанічного страйку, коли всі робітники в числі 17 покинули працю на знак протесту. В часі, коли це пишеться, страйку не поладжено. Дух страйкерів, поміж того факту, що вони не мають організації, є знаменитий і вони постановили, що одним способом залагодження страйку буде прийняття до праці їх відправленого товариша й визнання 44-годинного тижня.

Страйком успішно проводить активний страйковий комітет і страйкері пикетують шапу Сингер Гедвір Ко. Дотепер поліція не робила ніяких перешкод пикетчикам.

#### Т. Е.

#### ВІЙСЬКО В ГРЕЩІ УБИЛО 6 СТРАЙКЕРІВ.

АТЕНИ, Греція, 14. червня. — У Ксанті прийшло сьогодні до кровавої боротьби між військом а страйкуючими тюююними робітниками, в якій шість осіб убито і 40 ранено. Страйк обіймає також американську тюююнову компанію. Кіннота розправлялася зі страйкерами в Драма. Буржуазний уряд Греції йде на зустріч фабрикантам і за всяку ціну хоче розбити страйк.

#### ПОТВЕРДИЛИ ВІСТКУ ПРО СМЕРТЬ ЧАН ЦО-ЛІНА.

ВАШИНГТОН, 13. червня. — Місцеві китайські націоналісти отримали сьогодні потвердження вистки про смерть генерала-бандита Чан Цо-Ліна в Мукдені. Націоналістична каблетрама каже також, що бомба, від якої загинув Чан Цо-Лін, була японського походження і що смерть генерала наступила 6-го червня по полудні.

#### ДАЛИ ВИСАЛЯЮТЬ МОРЯКІВ ДО НІКАРАГВИ.

ВАШИНГТОН, 14. червня. — Уряд Злучених Держав вишле до Нікараги додаткових 1,500 моряків для скріплення тамошньої американської залози, що складається з 3,700 людей. Все те військо призначене для "нагляду" над президіяльними виборами, що мають відбутися в листопаді.

#### ПОБУДУЮТЬ АВТОМОБІЛЕВУ ФАБРИКУ.

МОСКВА, 6. червня. — Міська Рада Москви планує побудувати в місті великий автомобільний завод коштом 20 мільйонів доларів, який має випускати 10,000 легких автомобілів річно. Тип автомобіля вибереться з закордонних виробів. За кордон буде вислана спеціальна комісія для закупки машинерії.

#### МІНА УБИЛА 6 МОРЯКІВ.

КІЛЬ, Німеччина, 9. червня. — На кораблі, що закладає міни, експлодувала міна й убила шістьох моряків. Експлозія наступила підчас маневрів закладання мін у кільських порти.

### БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬСЯ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

Манітобська секція Краєвого Товариства Безробітних, через свою представницю т-ку Е. Генкакс, предкладає догадки на засіданні міської ради. — Комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник зробив внесок, щоб місто негайно дало допомогу для всіх безробітних, однак рішено передати справу до комітету безробіття.

Хоч вже половина червня, а безробіття в Вінніпегу існує далі. І поміж всіх демонстрацій і догадань до міського і провінціального урядів, безробітні не дістали від нікого дві цента допомоги. Капіталістична влада не знає робітників, коли він без праці й не має що їсти. Робітник потрібний капіталістові лише тоді, коли гарує на нього і приносить йому зиски. А як нема для нього більше заняття — він може гинути з голоду. Це капіталіста ані його владу зовсім не обходить.

На останнім засіданні вінніпегської міської ради, що відбулося в минулий понеділок вечером, знову піднесено справу допомоги для безробітних. Від імені манітобської секції Краєвого Товариства Безробітних на засідання явилася т-ка Е. Генкакс, яка поставила догадки, щоб міська рада відкрила роботи до уміркованої платні, або дала безробітним допомогу в готівці. Вона заявила, що організація безробітних домагається також, щоб усі дороги, канали й хідники будували міський інженер, який би умірковану платню, бо деякі контрактори, що виконують роботи для міста, не платять такої платні. Всі угоди з контракторами, що платять менше як умірковану платню, повинні бути уневажені. Т-ка Генкакс протестувала та-

кож проти спровадження імігрантів, для яких нема роботи. Якщо місто й провінція не роблять нічого, щоб допомогти безробітним, вони є спільно відповідальні за їх положення. Вона предложила резолюцію з догадками від організації безробітних.

Тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, зробив внесок, щоб місто дало допомогу для всіх безробітних і щоб не робило дискримінації проти тих, що відмовляються працювати за платню, яка не вистарчає на прожиток. Буржуазний алдермен Полфорд зробив поправку, щоб внесок тов. Колісника переслати до комітету безробіття. Тов. Колісник доказував, що справи не можна відкладати, а треба її зараз залагодити в міській раді, однак 9 голосами проти 7 рішено передати справу до комітету безробіття. Можна з горди знати, що там догадки тов. Колісника буде також відкинене, як це вже було зроблено попередніми разами.

Підчас дискусії над будовою каналу на Еббі евно тов. Колісник виступив проти віддання контракту фірмі Г. Боргер енд Сон, яка не буде платити робітникам уміркованої платні. Він заявив, що роботу що повинен взяти міський інженер, який може виконати її за ті самі гроші, що й контрактор.

### КАРПЕНТЕРИ У ВІННІПЕГУ РІШИЛИ ВІЙТИ НА СТРАЙК.

Домагаються п'ять центів підвишки платні на годину зараз, а десять центів від 1. січня 1929 року.

Карпентерська юнія у Вінніпегу рішила викликати своїх членів на страйк, якщо будівельні контрактори не дадуть їм підвишки платні. Масовий мітинг юнійних карпентерів відбувся в Лейбор Темпл минулої середи вечером. Великою більшістю голосів карпентери рішили домагатися 5 центів підвишки платні на годину зараз, а 10 центів від 1. січня 1929 року. Тепер вони беруть одного долара на годину. Якщо це догадання не буде сповнене, в слідуючу середу, 20. червня, в 10-ій год. рано карпентери вийдуть на страйк.

Карпентерська юнія має около 520 членів. Всіх карпентерів, що працюють при будовах, є около 800. Своє догадання карпентерська юнія вислала до Бисдере Екстендж, що об'єднує всіх будівельних контракторів.

#### СТОНКАТЕРИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

Трійцять-вісім стонкатерів у Вінніпегу, що були на страйку через два минулі тижні, повернули минулого четверга до праці, діставши підвишку платні, якої догадалися. Перше вони діставали \$1.12½ на годину, а тепер будуть мати \$1.25.

#### "ЧЕРВОНИЙ ДЕНЬ" У ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 24. травня. — В органі комуністичної партії Чехословаччини "Руде Право" надруковано відозву, що закликає робітників зібратися у Празі 5-6 липня (коли мала відбутись робітничка спартакіяда, що її заборонив уряд). Заборона спартакіяди, примушена відозва пропонує влаштувати в Празі "червоний день" збору робітників з усіх кінців світу. "Червоний день" відбудеться незалежно від того, хоче чи не хоче цього уряд", каже відозва.

Муніципалітет міста Пільзен прийняв резолюцію протесту проти заборони спартакіяди, в якій заявляє, що ця заборона суперечить чехословацькій конституції. За резолюцією протесту, крім комуністів, голосували соціал-демократи й націонал-соціалісти, примушені зв'язати на настрий широкіх мас, що дуже обурені заборною спартакіядою. В Остраві поліція розігнала масовий мітинг протесту проти заборони спартакіяди.

### СОЦІЯЛІСТ МІЛЕР ФОРМУЄ НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 12. червня. — Канцлер Вільгельм Маркс вручив сьогодні президентові Гінденбургові резігнацію кабінету і президент негайно поручив Германові Мілерові, провідникові соціалістичної партії, скласти новий кабінет.

Назначення Мілера, якого партія вийшла побідоносно в недавніх виборах, розвіяло надію ультра-націоналістів, які до останньої хвилі вірили, що монархіст Гінденбург не схоче мати нічого до діла з коаліційним кабінетом, домінованим соціалістами.

Цей крок толкують сьогодні

як дальшу консолідацію республіки і як ознаку, що соціалісти готові кооперувати з буржуазною республікою під проводом Гінденбурга.

#### ЛЕБЕ ВИБРАНИЙ ГОЛОВОЮ ПАРЛЯМЕНТУ.

БЕРЛІН, 14. червня. — Павло Лебе, соціаліст, зібрав сьогодні перевибраний президентом райхстагу (парляменту) великою більшістю голосів.

### ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОБИВАННЯ КОМУНІСТІВ У ВІЗНИЦЯХ.

ЕРУСАЛІМ, 11-го червня. — Палестинська Федерація Праці заохочила протест проти збиткування влади над ув'язненими комуністами. Федерація просить Трейд-Юнійний Конгрес Великої Британії інтервенювати негайно та покласти край побиванню ув'язнених комуністів у палестинських в'язницях. Показується, що тюремна влада заведена середовичну практику, караючи ув'язнених комуністів нагами. Недавно тому, коли політичні в'язні (комуні-

сти, призначені до депортації) проголосили голодівку, їм за це виспано по 12 нагаїв кожного.

Проти цього запротестувала також організація Червоної Допомоги, звернувшись до робітничих послів і до Анти-імперіалістичної Ліги в Берліні.

Палестинська влада веде завзяту нагілку на революційний рух і часто арештує комуністів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти".